Nombre y apellidos:

1. Se lanza un satélite de 750 kg desde la Tierra hasta una 6rbita situada a 10.000 km sobre la
superficie. Calcula:

a. La velocidad que ha de poseer el satélite para girar en esa orbita.

Justifica la féormula de la velocidad orbital. _ 3 0,5 pt.
V=yazqode  (05P
b. En esta situacion, ¢se conserva el momento angular?
Justifica tu respuesta. 3 (0,25 pt.)
L= dk
c. La energia que fue preciso comunicarle para situarlo a esa altura.
Justifica la formula de satelizacion. 0 (0,75 pt.)

A
B~ 2,315 40 3
Datos: Rt = 6370 km, go = 9,81 m/s?

2. Situamos dos cargas puntuales, g1 = +100 pC en el punto A(-3,0) y g2 = -50 pC en el punto B(3,0).
Las coordenadas estan en metros. Dato: K=9-10° N-m%/C2 >
E+ = 3,24 40”?4— YPLLE 40”7 %
. /.1 a) Caleula el campo eléctrico y el potencial eléctrico en el punto C(0,4). (1 pt.)
I b) Calcula el trabajo que hay que realizar para llevar una carga negativa de -2 pC desde el infinito
hasta (0,4). Justifica el signo del trabajo. |, _ - (0,5 pt.)
ooy C /{/ 2) : /[0 J

el %r‘a\\ocgn Lo realkza ¢k Champo dckrieo .

3. Dos conductores rectilineos, paralelos y largos estan situados en el plano XY y paralelos al eje Y.
Una corriente de 5A pasa por el punto (10, 0) cm y otra corriente de 2A por el (20, 0) cm. Ambas
corrientes eléctricas circulan en el sentido positivo del eje Y. Dato: o = 41t - 107 T-m/A

’— a) Haz un dibujo de la situacion. Calcula el campo magnético en el punto (30, 0) cm. (0,75 pt.)

- —
BP:—QWO ‘T

b) Calcula en qué punto se anulara el campo magnético. (0,75 pt.)

X = :‘r,'iq./lo_zla/\ = 3[-//1Llow\ « o deredha e {a corn e 1,

4. Por una cuerda tensa se propaga una onda transversal hacia la derecha con amplitud 5 cm,
frecuencia 100 Hz y velocidad de propagacién 340 m/s (fase inicial ¢, =0 ). Calcula:

a) Laecuacién de onda y(x,t). ‘%(*,ﬂ = 0,05 sem ( 2007t - 4,8’5-X> (0,5 pt.)

b) La distancia entre dos puntos cuya diferencia de fase en un instante dado es 27 /3. (0,5 pt.)

Ax = 4, 45m
c) El valor minimo del tiempo para que la velocidad de oscilacion sea maxima

en la posiciéon x =1 m. (0,5 pt.)

‘/\ / t=29 10"%s
AV




, CUESTIONES JUSTIFICADAS: ® |
I. En torno al Sol giran dos planetas cuyos periodos de revolucién son 3,66-102 dias y 4,32-102 dias

respectivamente. Si el radio de la 6rbita del primero es 1,49-10" m, la 6rbita del segundo es:

a) La misma.
b) Menor.

c) Mayor. (1 pt.)

II. Un protén penetra en una zona donde hay un campo magnético de 5 T, con una velocidad de

1000 m/s y direccién perpendicular al campo. Calcula el radio de la érbita descrita:

a) r=2,09-10°m
b) r=2,09-10"m

c) Vaen linea recta porque la direccion es perpendicular al campo. (1 pt.)
. _ =27 _ -19
Datos: m,=1,67-10""kg, q,=1,6-100"C

lll. La energia de una onda es directamente proporcional:

a) Al cuadrado de la frecuencia.
b) A la inversa de la frecuencia.

c) A la amplitud de onda. (1 pt.)

IV. Si el indice de refraccion del diamante es 2,52 y el del vidrio 1,27:

a) Laluz se propaga con mayor velocidad en el diamante.
b) El angulo limite entre el diamante y el aire es menor que entre el vidrio y el aire.

¢) Cuando la luz pasa de diamante al vidrio el angulo de incidencia es mayor
que el angulo de refraccion. (1 pt.)



1. Se lanza un satélite de 750 kg desde la Tierra hasta una érbita situada a 10.000 km sobre la superficie. Calcula

a) La velocidad que ha de poseer el satélite para girar en esa orbita. Justifica la formula de la velocidad orbital.
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b) En esta situacién, ¢se conserva el momento angular? Justifica tu respuesta.
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c) La energia que fue preciso comunicarle para situarlo a esa altura. Justifica la formula de satelizacion.
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2. Situamos dos cargas puntuales, q; = +100 uC en el punto A(-3,0) y g, = -50 pC en el punto B(3,0). Las coordenadas
estan en metros. Dato: K = 9-10° N-m2/C?2

a) Calcula el campo eléctrico y el potencial eléctrico en el punto C(0,4).
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b) Calcula el trabajo que hay que realizar para llevar una carga negativa de -2 uC desde el infinito hasta (0,4).
Justifica el signo del trabajo.
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3. Dos conductores rectilineos, paralelos y largos estan situados en el plano XY y paralelos al eje Y. Una corriente de 5A

pasa por el punto (10, 0) cm y otra corriente de 2A por el (20, 0) cm. Ambas corrientes eléctricas circulan en el sentido
positivo del eje Y. Dato: o = 41t - 10e-7 T-m/A

a) Haz un dibujo de la situacion. Calcula el campo magnético en el punto (30, 0) cm.
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b) Calcula en qué punto se anulara el campo magnético. a (4o, 0) 3(20,0) P('50,0)
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4. Por una cuerda tensa se propaga una onda transversal hacia |la derecha con amplitud 5 cm, frecuencia 100 Hz y

velocidad de propagacion 340 m/s (fase inicial =

a) La ecuacidn de onda y(x,1).

0). Calcula:
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b) La distancia entre dos puntos cuya diferencia de fase en un instante dado es 2n/3.

A = KA || Dobas epacd  Fr=kax 5 HE=Z8 ax 5 ax =% o 4430

c) El valor minimo del tiempo para que la velocidad de oscilacién sea maxima en la posicion x =1 m.
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. CUESTIONES JUSTIFICADAS:

I. En torno al Sol giran dos planetas cuyos periodos de revolucion son 3,66-102 dias y 4,32-102 dias respectivamente. Si el
radio de la 6rbita del primero es 1,49-1011 m, la 6rbita del segundo es:

a) La misma. TZ T TZ
b) Menor. - = A : r3
) rs-cta 32 ey de Kepler PS # Ly = r?

c) Mayor.
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ll. Un proton penetra en una zona donde hay un campo magnético de 5 T, con una velocidad de 1000 m/s y direccion
perpendicular al campo. Calcula el radio de la érbita descrita:

a) 2,09-10e-6 m
b) 2,09-10e-3 m
c) Va en linea recta porque la direccién es perpendicular al campo.
Datos: masa protén = 1,67-10e-27 kg; carga protén = 1,6-10e-19 C
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lll. La energia de una onda es directamente proporcional:
a) Al cuadrado de la frecuencia.

b) A la inversa de la frecuencia.
c) A la amplitud de onda.
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IV. Si el indice de refraccion del diamante es 2,52 y el del vidrio 1,27:

a) La luz se propaga con mayor velocidad en el diamante.
b) El angulo limite entre el diamante y el aire es menor que entre el vidrio y el aire. M a1 — /
¢) Cuando la luz pasa de diamante al vidrio el angulo de incidencia es mayor que el angulo de refraccion.
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